

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу

аспиранта кафедры клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) Крысановой Веры Сергеевны по теме: «Клинико-экономические аспекты фармакотерапии пациентов с ожирением и избыточной массой тела», специальность: 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология

Научный руководитель: профессор, д.м.н., профессор кафедры клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) Марина Владимировна Журавлева

Актуальность темы научно-квалификационной работы не вызывает сомнений, так как ожирение и избыточная масса тела являются одной из важнейших проблем здравоохранения, распространённость которых постоянно увеличивается. Ожирение несет социально-экономическую нагрузку на всех уровнях – человек, семья, государство, не только за счет самого заболевания, но и за счет ассоциированных с ожирением заболеваний, которые приводят к развитию целого ряда осложнений. При этом в зарубежных работах было показано, что наличие ожирения может удваивать необходимое количество лекарственных препаратов, назначаемых пациенту для лечения ассоциированных с ним заболеваний. В связи с этим важно проводить исследования, которые позволяют комплексно и всесторонне оценивать как клинические, так и экономические аспекты лекарственной терапии ожирения и избыточной массы тела.

Представленная работа является комплексным исследованием клинико-экономических аспектов фармакотерапии пациентов с ожирением и избыточной массой тела. В рамках представленной работы была разработана методология расчета экономического бремени ожирения и ассоциированных с ним социально-значимых заболеваний, проведен анализ расходов и потребления лекарственных препаратов для лечения ожирения с применением ATC/DDD методологии на территории Российской Федерации и г. Москвы, в частности. Для более полной характеристики структуры лекарственной терапии пациентов с ожирением был проведен фармакоэпидемиологический ретроспективный анализ назначений льготных лекарственных препаратов пациентам с установленным диагнозом ожирения за период

2015-2018 гг. на территории г. Москвы. Для оценки параметров безопасности было проведено исследование структуры нежелательных побочных реакций при применения лекарственных препаратов, рекомендованных для лечения ожирения, на основе анализа данных подсистемы «Фармаконадзор» АИС Росздравнадзора за период с 2012 по 2017 гг.

Очевидна практическая значимость представленной научно-квалификационной работы – продемонстрированы убедительные доказательства важности оценки клинической эффективности и безопасности, а также экономических аспектов лекарственной терапии пациентов с ожирением и избыточной массой тела. Полученные в ходе данной работы результаты могут стать основой для разработки клинико-экономических подходов, позволяющих выбирать наиболее эффективные и менее затратные подходы к оказанию медицинской помощи пациентам с ожирением.

Научно-квалификационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

Рецензент

доктор медицинских наук,

профессор кафедры фармации

Медицинского института непрерывного образования

ФГБОУ ВО "МГУПП" г. Москва



В.В. Попов